

厦门南洋职业学院安全工作 情况通报

2023 年度第【12】期 总第【150】期

2022-2023 学年第二学期第十二周 安全稳定工作情况通报

5月8日下午,学校安全稳定工作领导小组在保卫办公室召开2023年“5.10”防灾减灾应急疏散演练协调会暨安全稳定形势分析并确定将于5月10日下午,与厦门市防空警报试鸣时间同步,组织全校师生员工开展防灾减灾疏散演练活动。

5月10日下午,学校安全稳定工作领导小组组织全校师生员工,与全市试鸣防空警报同步,举行“5.10”防灾减灾紧急疏散演练。下午15:00,随着急促的警报响起,全校师生在疏散人员的指挥下,按照指定的安全通道疏散,迅速有序地离开办公室、宿舍到指定安全地点整理队伍,清点人数,整个过程紧张有序。演练结束后,后勤保卫处副处长王慧军对本次的防空演练进行总结与点评。他对本次的演练给予肯定,同时也针对演练过程中出现的问题,进行加强教育与指导。另外此次演练活动紧扣平战利用人防工程安全风险防范重点,在位于我校田径运动场地下人防工程同步开展应急疏散演练。这也是我校新

的人防工程建成后首次发挥作用，增强了我校全体师生的防空防灾意识，面对自然灾害、意外伤害事故，学会掌握基本的应急避难知识，关键时刻可应急避险，提高了广大师生面对突发事件的应变能力、安全疏散与自救能力，为保障师生的生命安全、打造平安校园保驾护航。

5月10日下午15:30，为进一步深化全体师生对当前高校意识形态和安全稳定形势的认识，提高政治能力，增强工作本领，确保校园安全稳定。我校特邀厦门市公安局宣传处警官陈娴在仙岳报告厅做安全稳定工作专题培训会。陈警官重点围绕何为高校敏感事件、什么是舆情、高校突发事件的分类、舆情的信息分类和基本处理及高校突发事件舆情应对处置五个方面，结合丰富案例深入讲解了高校舆情的新形势、新任务、新挑战，详细解读网络舆情特点，剖析网络舆情监测和研判的重要性，提出网络舆情应对引导处置的原则和方法。她强调新闻发布要规范、及时、准确，要学会善待媒体、善用媒体、善管媒体，在突发舆情事件处置过程中要做到胸有成竹、冷静处理。

现将本周全校发生的安全问题通报如下：

（新店派出所对文教园院校安全管理考评扣分标准：刑事案件-5/分、治安案件-3/分、警情-1/分、高危预警-2/分、中低危-0.5/分人次。加分标准：主动化解打架等违法行为+3/分、主动核销诈骗案件+3/起、主动上报案件线索+2/起。）

序号	日期	部门/学院	班级	姓名	安全事件内容	备注
1	5月8日	经管学院	22级会计3班	周XX 刘XX	两位同学发生矛盾，刘同XX踢了周XX椅子，周XX报警。	经民警、保卫干部及辅导员的教育，双方已认识到自己的错误， 已撤警
2	5月9日	人文社科学院	W22级社会体育2班	刘XX	该同学的手机放在宿舍桌面上充电。在宿舍大检查中，辅导员看见后为其收起保管，并在班级群告知该同学，但	经民警、保卫干部及辅导员的教育，该同学认识到自己谎报警情的错误。

					该同学在知道的情况下还是选择报警。	
	5月10日	教育学院	21 学前教育 2 班	张 XX 陈 XX	两位同学应发生口角继而发生轻微肢体冲突。张 XX 报警。	二级学院老师分别对两位同学进行长时间的教育和引导，但学生还是选择报警！在经过民警同志教育后，最终才认识到自己的错误并互相道歉。

另外，本周我校共有 1 个银行卡类型诈骗预警、1 个贷款类型诈骗预警，民警、保卫干部和辅导员均对学生当面加强了反诈反骗宣传教育。

本周有学生因自测体温被水银烫伤，家长要来接其去医院检查。保卫人员在核实其个人信息时，该同学却因害怕而谎报个人及辅导员的信息，这不仅是对自己的健康安全不负责，同时还给保卫工作带来不便，存在着一定的安全隐患。敬请各位辅导员老师多加正确引导，教育各自学生遇到问题主动寻求老师们的帮忙，让每位学生在学校同样富有“家”的感觉。

本周保卫人员巡查发现，有男生带女生攀爬楼梯口阳台，想躲避监控进入男生宿舍。该行为已当场被保卫人员制止并批评教育，希望引起各位老师的重视并同时做好宣教工作。

后勤保卫处

2023 年 5 月 15 日